



РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК

Общероссийская общественная организация

Президенту
Международного Центра Рерихов,
Художественному руководителю
Санкт-Петербургской академической
филармонии имени Д.Д.Шостаковича,
Ю.Х.Темирканову

Уважаемый Юрий Хатуевич!
Дорогие участники Международного круглого стола
«Л.В.Шапошникова о Живой Этике и России»!

Научное наследие академика Российской академии естественных наук Л.В.Шапошниковой представлено многими трудами, изданными как в советское время, так и в современной России. Большинство ее работ посвящены жизни и творчеству русских ученых-космистов, членов семьи Рерихов и научному осмыслению философских идей Учения Живой Этики. Ее литературные труды и многолетняя работа по созданию и развитию деятельности общественного Музея имени Н.К.Рериха способствовали формированию космического мышления в научно-общественном пространстве России и за ее пределами.

Труды Л.В.Шапошниковой раскрывают закономерности, по которым развиваются космос и человечество, и помогают осмыслить русский космизм как целостное культурно-историческое явление, объединившее прозрения мыслителей Серебряного века России и философию космической реальности, Живую Этику. Космизм как направление научно-художественной мысли возник на волне духовной революции в России в конце XIX – начале XX века и за свою более чем столетнюю историю дал миру важнейшие открытия и достижения ученых, философов, музыкантов, художников, мастеров литературного слова. Великая заслуга Л.В.Шапошниковой состоит в том, что она не только рассказала об этом в своих трудах, но и представила нам эту эпоху с точки зрения космического мировоззрения, применив новую методологию в изучении исторических процессов и явлений, по сути, раскрыв новую философию истории, в которой человек играет огромную эволюционную роль.

Она была глубоко убеждена, что только обращение к духовному миру человека, применение метанаучных методов в исследованиях планетарных процессов, научное познание на основе высоких нравственных принципов открывают для науки новые перспективы. Особое значение в ее трудах имеют мысли о России, глубокий метаисторический анализ ее прошлого и настоящего,

размышления о будущем. В них чувствуется и боль, и гордость за Россию, понимание ее ведущей роли в космической эволюции человечества.

Желаю всем участникам и организаторам Международного круглого стола успешной и плодотворной работы!

С уважением,

Первый вице-президент-
Главный ученый секретарь РАН,
профессор МИИГУ имени П.А. Столыпина

Л.В.Иваницкая